

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Лихачевой Аллы Евгеньевны

**на тему: «АРХИТЕКТУРНОЕ ФОРМИРОВАНИЕ КРЕСТЬЯНСКИХ
ФЕРМЕРСКИХ ХОЗЯЙСТВ В ЗАПАДНОЙ СИБИРИ»,**

представленный на соискание учёной степени кандидата архитектуры по специальности
05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений.

Творческие концепции архитектурной деятельности

Диссертационная работа Лихачевой А.Е. выполнена в ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный архитектурно-строительный университет» на кафедре архитектурного проектирования и посвящена исследованию архитектурной организации новых для современной России объектов агропромышленного комплекса – крестьянских фермерских хозяйств. Актуальность темы исследования не вызывает сомнения и подтверждается недостаточной изученностью вопросов архитектурного формирования КФХ как объектов агропромышленного комплекса Западной Сибири с их социально-экономическими, культурно-историческими, природно-климатическими особенностями и условиями расселения.

Крестьянские фермерские хозяйства (КФХ) являются объектом представленного исследования, а их архитектурно-планировочная организация в энергозатратных условиях Западной Сибири – предметом исследования. По мнению Лихачевой А.Е., КФХ играют важную роль в общественной жизни российского села, укреплении института крестьянской семьи, трудовом и нравственном воспитании детей, улучшении демографии, социальном контроле и защите природной среды. Автор отмечает, что современные КФХ, не имея предшествующего опыта развития, находятся на начальном этапе их сложения. В своей работе автор проводит комплексное исследование практики организации КФХ Западной Сибири, начиная с изучения исторических и социально-экономических особенностей архитектурного формирования крестьянских хозяйств товарного типа с начального периода их сложения.

Научная новизна работы Лихачевой А.Е. состоит в определении этапов эволюции архитектурно-планировочных решений усадебных комплексов крестьянских хозяйств; выявлении факторов развития и определении функционально-планировочных типов фермерских хозяйств; разработке принципов архитектурного формирования жилищно-производственного комплекса КФХ.

Основные результаты исследования изложены в 36 работах соискателя, в том числе в 4-х статьях, рекомендованных ВАК РФ, в 3-х статьях научных изданий, индексируемых в базе данных Web of Science и Scopus и обсуждены на девяти научно-практических конференциях и международном Российско-Корейском научном форуме «КОРУС».

Замечания.

В приложении схемы сгруппированы по четыре на листе. Это затрудняет их рассмотрение, так как недостаточно структурированы и имеют мелкий шрифт, сложный для прочтения. Думаю, автору следовало сократить количество схем, выделив только те, на которых раскрыты основные теоретические и практические результаты исследования.

Отмеченный недостаток не снижает научной и практической значимости диссертации. Текст автореферата достаточно полно передает содержание диссертационной работы, которая представляет собой завершённый научный труд и имеет теоретическое и практическое значение. Область исследования соответствует требованиям паспорта научной специальности ВАК 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности

Диссертационная работа Лихачевой Аллы Евгеньевны на тему: «Архитектурное формирование крестьянских фермерских хозяйств в Западной Сибири», представленная на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 –

Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г. Автор исследования - Лихачева Алла Евгеньевна достойна присуждения ей ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 – архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности

Отзыв составлен:

Доктор архитектуры, доцент,
советник РААСН, заведующий
кафедрой архитектуры и градостроительства
ФГБОУ ВО «Белгородский государственный
технологический университет им

Перькова
Маргарита Викторовна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова»

308012, г. Белгород, Костюкова, 46, БГТУ им. В. Г. Шухова

Контактные телефоны: +7 (4722)54-20-87

E-mail: rector@intbel.ru

22.09.2020

